

Ленинский ШАХТЕР

ЖУРНАЛ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 74 (3981) Суббота, 12 апреля 1947 года Цена 20 коп.

Прием И. В. Сталиным г-на Стассена

9 апреля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял видного деятеля республиканской партии США г-на Гарольда Стассена.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и г.г. Кук Д. и Маттисон Р., сопровождавшие г-на Г. Стассена.



На Московском комбинате твердых сплавов.

НА СНИМКЕ: лауреат Сталинской премии, кандидат технических наук В. Я. Рискин. Он работает над проблемами механизации и автоматизации производства твердых сплавов и по созданию новых видов продукции.

Фото Л. Великжанина

Пресс-фото ТАСС

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября

Врубмашинист тов. Колганов подрезал 10980 тонн угля

На шахте им. С.М. Кирова подведены итоги соревнования врубмашинистов за март месяц. Из 19 врубмашинистов только 7 выполнили нормы. В среднем каждый врубмашинист недодал 277 тонн угля до нормы.

Первенство в соревновании в марте занял врубмашинист четвертого участка А. Ф. Колганов. Его врубмашинист подрезала 4100 квадратных метров или 10980 тонн угля. Участок план цикличности перевыполнил на 3,9 цикла.

Выдающийся рекорд на погрузке угля

На днях комплексно-механизированная бригада грузчиков тов. Шорохова на шахте «Комсомолец» поставила выдающийся рекорд производительности труда на выгрузке угля из отвалов. На шахту был подан тяжеловесный маршрут под погрузку угля в 2120 тонн.

Бригада тов. Шорохова отлично справилась с заданием и загрузила маршрут на 8 часов 35 мин. раньше срока, выполнив сменный план на 357 процентов. Грузчики т.т. Искра, Фадеева, Васильева, Юсупов и другие дали по две с половиной-

три нормы. Мотористка транспортеров тов. Тарасова работала одновременно на пяти моторах и выполнила сменную норму на 357 процентов. Бесперебойную работу всех погрузочных механизмов обеспечил механик погрузки тов. Ботволинский.

Свой рекорд работники погрузки посвящают приближающемуся празднику 1 Мая.

Начальник погрузочного бюро шахты «Комсомолец» — М. Титов.

ВСТУПИЛИ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обращение рабочих московского завода полукоксования на днях обсуждалось на заводе полукоксования г. Ленинска и нашло горячую поддержку коллектива.

На сменных и цеховых собраниях приняты обязательства: дать сверх плана продукции на 750 тысяч рублей; освоить десять новых видов изделий; снизить потери от

брака на 25 проц.; повысить производительность труда на 20 проц.; снизить себестоимость продукции на 10 проц.

Выполнение этих обязательств обеспечит коллективу завода досрочное завершение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

За крепкую продовольственную базу на шахтах!

Соберем 15 тонн картофеля с гектара

У жен горняков нашей шахты вошло в привычку помогать подсобному хозяйству в проведении полевых работ.

Когда мы прочитали в газете «Ленинский шахтер» письмо жен рабочих шахты имени Кирова, организовавших полеводческую бригаду, мы решили последовать их примеру. Задумано — сделано. В бригаду вошли: жена знатного горняка нашей шахты Степанида Чекмачева, бывшая мотористка шахты, ныне инвалид труда тов. Валанова, жена погибшего фронтовика тов. Изухович, жена забойщика тов. Важова и другие. Всего в бригаде 10 человек. Многие из женщин имеют по двое—трое детей, но, несмотря на это, они решили помочь подсобному хозяйству шахты вырастить больше овощей для горня-

ков, чтобы доля и нашего женского труда была вложена в борьбу за выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

Жены горняков шахты имени С. М. Кирова обязались с 10 гектаров собрать картофеля по 13 тонн, а наше обязательство с такой же площади собрать по 15 тонн с каждого гектара.

Жена рабочего шахты «7 Ноября» Анна Васильева — бригадир полеводческой бригады.

На парниковом хозяйстве шахты

Полным ходом идут работы на парниковом хозяйстве шахты имени С. М. Кирова. Бригада овощеводов тов. Казаковой, состоящая из 6 человек, заканчивает сев помидорной рассады на 80-й раме. На 40 рамах уже показали первые всхо-

Создаем опытные участки

6 апреля собрание рабочих подсобного хозяйства нашей шахты обсудило решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

На собрании выступила звеньевая полеводческой бригады тов. Тихонова. Она рассказала о том, как ее звено в прошлом году на опытном участке с одного гектара вырастило 24 тонны картофеля и до-

билось хорошего урожая других культур.

— В моем звене 12 человек, — говорит тов. Тихонова. — Все мы берем обязательство в этом году с опытного участка в 2 га собрать не по 24 тонны картофеля с гектара, как было в прошлом году, а по 25 тонн, а на остальных 13 га, отведенных для моего звена, вырастим по 15 тонн картофеля.

Звено тов. Тихоновой обязалось также вырастить на площади в 7,5 га по 20 тонн капусты с каждого гектара и с 3 гектаров по 24 тонны моркови.

Соревноваться за высокий урожай звено тов. Тихоновой вызвало молодежное звено подсобного хозяйства тов. Муленцовой, взявшей на себя обязательство вырастить с 15 га по 14 тонн картофеля.

П. Куцевол — начальник ОРСа шахты «Журилка».

ПЕРЕДОВИКИ ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Они выполнили за три месяца годовые нормы
ПО ЗАВОДУ
«КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

Тов. Горшнов — кузнец
Тов. Косицын — шишальник
Тов. Жуков — электрослесарь
Тов. Рытенков — токарь

Полугодовые нормы за три месяца выполнили

ПО ШАХТЕ «ЖУРИНКА»
Тов. Тюменцев — забойщик
Тов. Гайдашев — забойщик
Тов. Костров — крепильщик
Тов. Шегвалеев — крепильщик

**ПО ШАХТЕ ИМ. ЕМ.
«СЛАВСКОГО»**
Тов. Киселев — забойщик.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Больше товаров широкого потребления

Горячие отклики в сердцах всех советских людей встретила речь товарища Сталина, произнесенная им 9 февраля 1946 года на предвыборном собрании избирателей Сталинского округа города Москвы. Вождь народа говорил о победоносном пути, пройденном нашей страной, о новой программе великих работ, о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства. Товарищ Сталин подчеркнул, что в этой пятилетке особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся...

Уже в 1946 году, в первом году новой сталинской пятилетки, предприятия, производящие предметы широкого потребления, дали стране значительно больше товаров, чем в 1945 году. Например, производство хлопчатобумажных тканей выросло на 17 процентов, шерстяных тканей — на 30 процентов, чулочно-носочных изделий — на 48 процентов. Кожаной обуви было выпущено на 28 процентов больше, чем в 1945 году, резиновой обуви — на 97 процентов больше.

Для того, чтобы легкая и текстильная промышленность намного увеличила выпуск товаров, требовалось значительно усилить ее техническое оснащение, укрепить сырьевую базу. Партия и правительство уделили этому делу большое внимание. Было расширено производство прядильных машин и ткацких станков. Текстильные фабрики ввели в действие около 300 тысяч прядильных веретен. Серьезные успехи были достигнуты в восстановлении и развитии отечественного хлопководства. Хлопка в 1946 году колхозы и совхозы собрали на 34 процента больше, чем в 1945 году.

Государственный план восстановления и развития народного хозяйства на 1947 год предусматривает, что производство хлопчатобумажных тканей увеличится на 42 процента по сравнению с прошлым годом, производство шерстяных тканей — на 30 процентов, кожаной обуви — на 42 процента, резиновой обуви — на 62 процента, чулочно-носочных изделий — на 73 процента.

В нынешнем году значительно

возрастет выпуск верхнего трикотажа, трикотажного белья, льняных тканей, шелка, посуды. Расширяют производство швейные фабрики, галантерейные, валяльно-войлочные и другие. Резервуют производство товаров для населения предприятия местной промышленности, промышленной и потребительской кооперации.

В нынешнем году в текстильную и легкую промышленность будет вложено капиталов в два с лишним раза больше, чем в 1946 году. На текстильных фабриках дополнительно вводятся в действие 414 тысяч веретен. Восстанавливаются разрушенные немецкими оккупантами Кренгольмская мануфактура, Ярцевская, Яхромская, Наро-Фоминская и ряд других хлопчатобумажных фабрик. Заканчивается восстановление Клишиевской и Ворошиловградской сукольных фабрик, сооружаются новые сукольные фабрики в Белоруссии.

Значительно расширяются почти все действующие предприятия легкой промышленности (обувные, кожаные, швейные, трикотажные и др.). Они получают десятки тысяч новых станков. По своей мощи новое оборудование позволит изготовить дополнительно 30 миллионов пар обуви, 75 миллионов пар чулочно-носочных изделий и много других товаров.

Укрепляется сырьевая база легкой и текстильной промышленности. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) вынес важнейшее постановление «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». В этом постановлении предусмотрено широкое развитие хлопководства, льноводства, животноводства. В 1947 году посевная площадь хлопчатника увеличится на 165 тысяч гектаров. Таким образом, наше сельское хозяйство даст легкой промышленности больше сырья для производства различных товаров.

Работники легкой, текстильной и местной промышленности, промышленной и потребительской кооперации должны в полной мере использовать все возможности для того, чтобы из месяца в месяц увеличивать выпуск товаров широкого потребления.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Запустили политическую работу среди строителей

В нашем городе немало новых рабочих, прибывших на шахты и в строительные организации. Особенно много новых рабочих в стройконторе № 3. Казалось бы, руководство стройконторы должно особое внимание уделять работе среди коллектива, воспитанию у строителей социалистического отношения к труду, организации среди них соревнования.

Однако уроки позорной работы в первом году новой пятилетки ничему не научили партийных и хозяйственных руководителей стройконторы. За первый квартал нового года план строительства выполнен лишь на 24 процента.

Одна из главных причин такого отставания — абсолютное отсутствие политмассовой работы среди рабо-

чих. Парторганизация (секретарь тов. Шалков) устранилась от этого дела. Социалистическое соревнование не организовано. Показ передовиков через стенную печать, наглядную агитацию не практикуется. Никто не знает стахановцев производства. Совершенно недостаточно уделяется внимания улучшению быта рабочих.

— Большинство строителей не знает расценок, — рассказывает работница Буганова. — Зачастую терзаются упряжки, а когда рабочий обращается с каким-либо вопросом к прорабу Миловидову или в контору, кроме грубости, ничего не получает.

Ни в одном из трех общежитий нет газет. Парторганизация и не подумала прикрепить к ним агита-



Депутат Верховного Совета РСФСР Нина Георгиевна Кляева — член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, в последние годы неустанно трудится, изучая и совершенствуя новый способ борьбы против рака — тяжелой болезни, уносящей много жизней. Вместе со своим мужем профессором Г. И. Роскиным тов. Кляева сделала в этой области важное открытие, приближающее науку к победе над этой страшной болезнью.

НА СНИМКЕ: Н. Г. Кляева (слева) за работой в своей лаборатории.

Фото Ал. Лесса.

Прессканше ТАСС.

По нашему городу

На городскую «Доску почета»

К дню 1 Мая горисполком организует городскую «Доску почета», на которую будут заноситься передовики соревнования за досрочное выполнение плана второго года новой пятилетки — стахановцы заводов и предприятий города.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ К 1 МАЯ

Большую подготовку к Первомайским торжествам проводят кружки художественной самодеятельности Дворца культуры.

Драматический кружок готовит к постановке пьесу «Чужой ребенок» — Шкваркина; хоровой и танцевальный — русские народные песни и пляски.

Там же организуется оркестр народных инструментов.

В СПОРТБОЩЕСТВЕ «УГОЛЬЩИК»

В добровольном спортивном обществе «Угольщик» идет подготовка к предстоящим весенним соревнованиям.

Готовятся секции боксеров, гимнастов, штангистов и футболистов. Футбольная команда, тренируемая тов. Марицук В., проведет первую

на-днях коллектив рабочих завода полукочкования выдвинул на городскую «Доску почета» своих стахановцев — аппаратчицу В. Шлома, токаря О. Вайсман и начальника комсомольско-молодежной смены Т. Варежкину.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК МОТОЦИКЛИСТОВ

15 апреля начнется первый выпуск мотоциклов, закончивших курсы при спортивном обществе «Угольщик».

Успешно освоили теоретическую подготовку и практическое вождение мотоцикла т.т. Перцев и Давыдов (шахта «Журилка»), Арефьев (завод «Красный Октябрь») и другие.

На курсах занимается 18 человек.

встречу на стадионе парка имени Горького 1 мая.

В день годовщины своего существования — 3 мая — молодежно-спортивная школа общества «Угольщик» организует выпуск лучших гимнастов по группе юношей и девушек.

Извещение

12 апреля, в 7 часов вечера, в Малой зале Дворца культуры состоится лекция — «Современная Америка». Читает лектор Обкома ВКП(б) тов. Иванов.

Билеты на лекцию продаются в кассах кинотеатра, Дворца культуры и в библиотеках города.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

На основании решения горисполкома с 5 по 20 апреля 1947 года производится ветобработка крупного рогатого скота. Скот, не прошедший ветобработку, в 1947 г. в стадо допускаться не будет, а необработанная пастьба его запрещена.

Ветобработка скота производится с 9 час. утра до 4 часов дня при горветлечебнице (ул. 10 лет Октября, № 34).

Горветнадзор.

За рубежом

Реакция во Франции на новое выступление де Голля

ПАРИЖ, 9 апреля, (ТАСС). Газеты посвящают обширные комментарии речи де Голля, произнесенной им 7 апреля в гор. Страсбурге. Как и в своем предыдущем выступлении, де Голль нападал на новую французскую конституцию и призвал к созданию организации, названной им «Объединение французского народа». Как явствует из речи де Голля, целью этой организации должна быть борьба против нынешних французских республиканских институтов, за «глубокую государственную реформу».

Касаясь вопросов внешней политики, де Голль заявил, что миновали времена, когда «старый континент» фактически господствовал в мире и когда Франция могла «по своей воле осуществлять свою политику, основанную на постоянных принципах». Заявив, что «на нашей планете сегодня существуют две огромных массы» — Америка и Россия, и представив дело так, что они являются «автоматическими соперниками», де Голль заявил, что это требует от Франции стараться «переделать Европу с тем, чтобы наряду с имеющимися сегодня двумя массами был элемент равновесия». Одновременно де Голль призвал Францию остаться в лагере «западников».

Правая печать горячо одобряет речь де Голля. Газеты левых партий единодушно осуждают планы де Голля, выраженные в его выступлении.

Орган компартии газета «Юманите» пишет, что после яростных атак против всех партий де Голль поставил себя на первое место в ряду реакционеров, выдвинув в качестве программы идеи, которые дороги врагам республики.

Как подчеркивает орган социалистической партии газета «Попюлер», генерал де Голль взял на себя обязательство бороться против демократических организаций.

Газета «Франс Либр» отмечает присутствие на политическом выступлении де Голля в Страсбурге большого числа французских офицеров и солдат в военной форме. Несомненно, замечает «Франс Либр», этот вопрос будет обсужден на ближайшем заседании Совета Министров.

ЛОНДОН, 9 апреля, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Парижа, через несколько часов после речи де Голля в Страсбурге лица из его окружения встретились в пивном погребе для создания первого местного комитета новой организации, называемой «Объединение французского народа». Страсбургский комитет возглавляет местный промышленник Кремер. Он сказал, что работа Страсбургского комитета будет состоять, главным образом, в создании по всей стране местных и департаментских комитетов.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

12—13 апреля

новый художественный фильм

КРЕЙСЕР «ВАРЯГ»

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-45

Принимаются коллективные заявки.